

瓊破內地最大地下錢莊

涉29省市金額720億 建國以來最大宗

香港文匯報訊 (實習記者 劉芳圓 海口報道) 海南省日前偵破新中國成立以來最大的非法經營地下錢莊案，涉案金額高達720餘億元人民幣，一個通過銀行公轉私業務平台非法從事資金支付結算業務的犯罪團夥被一舉打掉。流入資金來源、去向分佈地域廣泛，涉及全國29

個省、市、區。案件近日在海南海口秀英區人民法院開庭審理。

據警方介紹，該犯罪團夥自2008年8月開始，利用深圳市一家投資公司為掩護，使用在深圳市購買的20張身份證，先後在三亞、海口分別註冊10家工具公司，隨後在海南省商業銀行開立公司賬戶、開通網銀，同時在深圳設立「業務聯繫人」。

「業務聯繫人」接到業務後，隨即將「客戶」對公賬戶中的資金轉入海南事先註冊好的對公賬戶中，再通過網銀將海南對公賬戶資金轉入個人賬戶，最後轉入「客戶」指定的賬戶中。

警方在調查中發現，在轉錢過程中，該團夥通過扣

留或讓客戶另存其他賬戶的方式，收取客戶支付額的0.4%-3.5%不等的手續費，從而滿足客戶規避人民銀行對企業基本賬戶和現金的管理、隱匿資金走向等非法目的，完成整個犯罪過程。

4疑犯被捕 查扣近4千萬

經查明，該團夥掌控的工具公司在沒有真實交易的情況下，流入資金涉及2,300餘家單位、個人，分別轉至4400多位個人、公司賬戶。資金來源、去向分佈地域廣泛，涉及全國29個省、市、區，涉案金額巨大。

該團夥主要犯罪嫌疑人劉某去年11月企圖從深圳福田口岸出境時被抓獲。專案組果斷收網，經過連續48小時的奮戰，在深圳市將該團夥另外3名疑犯抓獲，查扣涉案款物近4,000萬元。

公安部發賀電褒獎

據悉，在案件偵破過程中，國務院、公安部、省政府等各級領導對本案高度重視，先後作出重要指示，海南省公安機關迅速成立專案組，迅速部署深入調查取證，經過慎密偵查，將地下錢莊、客戶交易的整個脈絡清晰還原。

此案成功移送起訴後，公安部給海南省公安廳發來賀電指出，案件偵辦過程中，海南警方充分發揚頑強拼搏、連續作戰的優良作風，精心組織、周密部署，迅速查明了全案。案件查破後，海南警方在非法經營額的認定上開拓創新，突破了傳統的取證方法，有效節約了偵查資源，為今後全國公安機關經偵部門辦理此類案件提供了有益借鑒和參考。



■海南省日前偵破新中國成立以來最大的非法經營地下錢莊案，涉案金額高達720餘億元人民幣。圖為瓊海市一家銀行的營業員在清點人民幣。

資料圖片

國慶前要酒瘋 茅台或漲至2千

香港文匯報訊 (綜合記者 郎艷林、《廣州日報》報道) 近日國家發改委再度召開白酒價格座談會，要求企業保障市場供應、穩定價格，不能再出現漲價現象。然而國慶節前夕，酒類旺季來到，白酒漲價潮又悄悄降臨。

從貴州茅台股份有限公司一名不願意透露姓名的工作人員處得到證實，53度飛天茅台已漲價，貴陽地區零售價為1,780元，出產地仁懷市零售價也為每瓶1,580元。消息還稱，節前茅台還會繼續漲價，「每瓶可能會漲到2000元」，很多經銷商為此早已開始囤貨等漲價。今年53度飛天茅台已提過兩次出廠價，年初從499元提高到619元，本月3日，又再提升至799元。

五糧液洋河輪流加價

此外，五糧液和洋河股份雙雙發出公告宣布旗下白酒提價，五糧液10日起對產品出廠價上調約20%至30%；洋河股份稱鑑於產品原輔材料價格上漲等因

素，自13日起上調出廠價，「藍色經典」系列均價漲約一成；「珍寶坊」系列等約漲5%。

提價消息傳出後，市場上也盛傳其他品牌欲仿效。不過，基於國家發改委要求骨幹企業穩定價格，跟風漲價的局面也許短期內將難產。

發改委約見酒企令穩價

從中國釀酒工業協會官網獲悉，9月16日，國家發改委價格司、經貿司、價監局共同召開白酒價格座談會，參加會議的有中國釀酒工業協會、中國酒類流通協會、茅台酒廠股份有限公司、五糧液股份有限公司、蘇酒集團股份有限公司、瀘州老窖股份有限公司、古井貢酒股份有限公司。

會議上，發改委領導提出要求行業協會及白酒骨幹企業保障供應、穩定價格，加強對經銷商管理。

會議後，瀘州老窖已表示暫無國慶前漲價的計劃，而洋河則表示13日起調價的公告已經執行。



■國慶節前，茅台料漲價至2000元一瓶。 資料圖片

被指「侵犯國家機密」 揭洛陽性奴案記者夜逃

香港文匯報訊 (記者 程相逢、周小舟 鄭州報道) 河南洛陽日前揭破男子拐騙6女子囚禁為性奴案，疑犯洛陽市技術監督局執法大隊工作人員李浩已被捕，而倖存的4名女子亦已獲救。但最先揭露這條新聞的《南方都市报》記者紀許光前夜卻在微博爆料，稱被當局質問，指他侵犯「國家機密」，為保人身安全，他已拿着大刀連夜撤出河南。

已逃出洛陽的紀許光在微博上寫道：「《洛陽性奴》讓我如此狼狽。連夜撤出河南。接上我的妻弟，拿了這把刀，說擔心我的安全。看着這個銹跡斑斑的『防身工具』，大笑之後，我感到淚水快要湧出。原來，我的職業如此不堪。原來我們如此無力。」

重申傳達事實是職責

據當地媒體報道，紀許光接受採訪時回應：「22日上午，有兩名自稱是洛陽市委的男子找到我，他們對我說這條新聞侵犯了國家機密。作為記者我無法理解，這樣的一篇新聞怎麼會侵犯國家機密？我的職責是告訴公眾事實，採訪期間也沒有給當地有關部門的工作造成不便，對於他們的語氣和態度我感到很難過。公眾有知情權，作為新聞記者，我只想把客觀的新聞事實傳達給公眾，畢竟有些事件靠捂蓋是掩蓋不了的。」

本報記者就此事聯繫洛陽市公安局，一位不



■洛陽性奴案記者紀許光在微博上載帶着大刀夜逃的照片。 網上圖片

願透露姓名的工作人員表示，紀許光所報道的事件已引起廣泛關注，疑犯李浩正在進一步審理中，但紀許光本人沒有和他們取得聯繫。至於他自稱「被兩名男子質問侵犯國家機密」一事，該工作人員表示不知道是否為洛陽市委工作人員。

全國查獲違規公務車17萬輛

寧波跳車案 家屬討賠堵街

據中新社23日電 從浙江省寧波市鎮海區新聞辦獲悉，上周三(16日)當地發生一宗女子跳車身亡事件，經調查為意外，但死者家屬多次到公交公司提出賠償要求未果。23日20餘名屬地橫幅、花圈圍堵鎮海公交公司生產場地大門，阻止公交車輛出場運營，導致部分公交線路受阻，269車次延誤，受影響客流量約3萬人次。當地警方已會同有關部門及時採取措施，安撫死者家屬，防止事態擴大，恢復交通運營。由於事件影響交通、社會秩序，公安機關決定對兩名首犯作刑事拘留，並將依法予以處理。

三一重工否認梁穩根從政



香港文匯報訊 (記者 姚進、王穎 長沙報道) 自登頂胡潤和福布斯雙榜首富後，行事風格素來低調的三一重工董事長梁穩根(見圖)，近期被推上輿論的風口浪尖。23日，內地某媒體一則「中國新首富而優則仕」的報道引發網絡大範圍轉載，對此說法，三一重工內部人士在接受香港文匯報記者採訪時給予了否認。

三一重工表示，梁穩根董事長是個非常低調務實的人，眾所周知，除了出席類似中共十七大這種特殊場合接受群訪以外，梁幾乎從不面對媒體，甚至三一自己組織的對外活動也很少親自出席。「首富」對梁而言只是多了一個頭銜，他本人並不希望因此被外界過度解讀。

北川地震遺址十一全開放



■四川省北川羌族自治縣縣城廢墟。 資料圖片

據中新社23日電 四川北川老縣城保護工作指揮部稱，從今年「十一」國慶節開始，北川老縣城將全面對外開放。

「基於保護的原因和治理的需要，以前我們對北川老縣城地震遺址實施適度開放。目前各項參觀紀念配套設施已十分完善，完全達到全面對外開放的條件。」北川老縣城保護工作指揮部負責人李正壽介紹說。

通過三年多的精心保護，而今北川老縣城地震廢墟裡一棟棟傾頽、垮塌的樓房，仍然讓人強烈地感受到2008年汶川大地震災難的慘烈。

專家門診預約全開放 衛生部：明年6月底

香港文匯報訊 據中廣網報道：衛生部副部長馬曉偉在全國預約診療服務工作電視電話會議上表示：到今年12月底，所有三級醫院普通門診號源要開放預約，不低於85%的專家門診號源要開放預約；到明年6月底，原則上所有專家門診號源全部開放預約。衛生部在2009年就對公立醫院預約診療服務做出過部署，這次會議意味着對預約診療工作的全面推開。

小伊伊傷口全閉合

據新華社23日電 溫州動車追尾事故最後獲救員小伊伊的主治醫生、上海交通大學醫學院附屬新華醫院小兒骨科主任趙黎教授23日指出，小伊伊的傷口已全部閉合，偶爾站立沒有大礙。

真正站立仍需漫長過程

趙黎同時表示，傷口閉合和傷口癒合是兩個概念，雖然目前傷口沒有紅腫和滲液現象，創面比較乾燥，但是順利的話還需要10天左右的時間才能癒合。此外，雖然偶爾扶着站立起來已無大礙，但是不建議站立、更不能久站，小伊伊要真正站立起來還需要很長的過程。

拒用肺結核康復者 富士康涉就業歧視

香港文匯報訊 據《法制日報》報道，重慶女子小雪(化名)曾因年幼時肺結核痊癒後形成「右上肺鈣化灶」，即陳舊性肺結核，在應聘富士康集團鴻富精密電子(重慶)有限公司(以下簡稱富士康)採購部職位時，被拒絕錄用。小雪認為此舉涉嫌就業歧視，日前向重慶市沙坪壩區人民法院遞交起訴狀，法院當場受理了此案。

傳染病防治法明確規定「任何單位和個人不得歧視傳染病病人、病原攜帶者和疑似性傳染病病人」。就業促進法第三十條規定「用人單位招用人員，不得以是傳染病病原攜帶者為由拒絕錄用」。

陳舊性肺結核不傳染

據中華醫學會結核分會秘書長李亮指出，陳舊性肺結核只能提示患者曾經患過結核，以後經過治療完全痊癒或未經治療自行痊癒，不需作任何處理，對周圍人不存在威脅。目前內地有5.5億結核菌感染者。

近年來，富士康及其旗下相關公司屢因就業歧視被告上法庭。2007年6月，因拒絕錄取乙肝病原攜帶者，求職者閻智將富士康科技集團太原工業園區起訴到太原市小店區人民法院。

濱海流動人口管理模式獲推廣

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道，日前，中央綜治辦發出通知，向全國推廣天津濱海新區創新外來務工人員服務管理的經驗。

記者19日從天津市加強和創新流動人口服務管理工作新聞發佈會上獲悉，天津市流動人口服務管理工作堅持「公平對待、合理引導、搞好服務、完善管理」方針，取得了突出成績，2010年在全國流動人口服務管理工作考核中名列第二。濱海新區在全市率先為外來建設者提供全方位服務，構建和諧勞動關係，精心打造流動人口服務管理的「濱海模式」，得到了中央領導的肯定。

據了解，近年來，隨着濱海新區經濟的快速發展，外來人口大幅增長。目前，新區人口達248萬餘人，其中流動人口124萬餘人，且每年以30%的速度遞增，已成為新區開發開放的主力軍和社會服務管理的重要人群。為了讓外來建設者感

受「家」的溫暖，濱海新區把「以人為本、服務為先」的理念貫穿到工作的每個領域和關鍵環節，加快推進以保障和改善民生為重點的社會建設，着力解決好他們最關心最直接最現實的利益問題。

截至目前，新區外來務工人員在平等就業、同工同酬、繳納「五險」並異地接轉等方面已經與天津本地居民實現同城待遇，全區企業勞動合同簽訂率達到95%以上，職工收入年均增長10%以上；新區152所義務教育階段學校全部向外來務工人員子女開放，就學的外來務工人員子女人數達到2萬7千多人；基本醫療保障覆蓋外來常住人口，計劃生育基本公共服務實現均等化。

九國貿易商濱海謀合作

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道，由天津濱海新區商務委主辦的濱海新區國際貿易洽談會19日舉行，來自4大洲9個國家的貿易商與68家中國企業進行了深入的經貿洽談，同求合作共謀發展。

據了解，今年以來，新區通過積極拓展新興國際市場，營造發展服務平台，外貿進出口保持持續高增長。

今年1-8月，新區實現外貿進出口約443億美元，同比增長26.5%。